Generiskt exempel OH 11a

{Y:,t > 0} Markovprocess
Tillstandsrum ér E = {aq,as, ...}

Y; = 5 innebar att tillstandet ar y vid tidpunkten ¢

Givet ar

1) en transitionsmatris P, sadan att
P(i,i) =0 for allat € E

2) uppehallsintensiteter \(i), 7 € E

Tillstandsforandringar sker enligt P

Uppehallstiderna ar oberoende Exp-variabler
med véntevérde 1/\(7)

Stationara fordelningen p upptyller

(%) %

dar 7 loser 1P = 7



OH 11b

Elementen i generatorn G ar

A dag=i
Glg)= { i) P(i, ) da j #1

Stationara fordelningen p loser pG = 0

Observera att A\(7) = —G(4,4) och

RN da j =i
)= { Gli,j)/NG) da j #i

Observera ocksa att
limy o0 B|1 [ £(Y) ds| = f

limy o0 B[, 1(Yso, Ys)] = p(G @ h)1




state

OH 12

tinme

2 4 6 8 10

12

14 16

18

20

En realisering av en Markovprocess under tidsrymden
0, 20] med tillstandsrummet £ = {A, B,C} och med

uppehallsintensiteter

MA) =2/7, A(B) =1/7, \(C) = 3/14

samt Markovmatris

0 0.50 0.50]
P=1075 0 025

10.75 025 0
n tn Ln | U2n+1 | Sp+1 tn—l—l Uop+2 | Tp+1
0| 0.00] A]0.5081]2.37| 2.37/0.7931| C
1] 237/ C10.3157|5.38| 7.75/10.9217| B
21 7.75] B10.6277[3.2611.01]0.3374| A
3/11.01] A10.4404]2.87]13.88/0.4712| B
4113.88| B 0.4493|5.60 | 19.48]0.0658| A
5119.48| A 10.1235[7.32| > 20




Exempel 4.1 (s 101), 4.2 (s 102)
E ={a,b,c}
AMa)=1/2, Ab)=1, Ac)=2/3

0 0.50 0.50 ]
P=1075 0 025
10.75 025 0

s 103 (langst ned)

Exempel 4.3 (s 104)

-1 1 17
2 4 4
3 1
G=| ;-1 3
1 1 2
L 2§ 3.
pG=0=p==L[6 2 3]

OH 13a



Exempel 4.6 (s 109-110)

f =5 x

80 400
100 | = | 500
125|625

mm%wﬁﬂ%ﬁfﬂadﬁzzpf%4ﬂﬁi

0 50 65|

h=02x [50 0 &0

G®h

(G®h)l~ [14.38

65 80 0

9.375 0
8125 3.333

[ 7.19 |

11.46

0 3.125 4.0625 |

0 1250
125 0
116.25 2000

D
0

OH 13b

16.25 |
20.00

limy oo B2, A(Y;,Y:)] = p(G @ h)1 ~ 9.7

(Genomsnittsvinsten blir alltsa
pf —p(G®h)l1 =p(f — (G®h)l) ~ 469.8
USD /vecka



Exempel 4.7 (s 110-111) OH 13¢

- - -1 1 17
400 2 4 4
f = {500 G=| 2-1 ; B =5%= 5
625 L1 _2
- = L 2 6 3
-1 17
20 4 4
= AT-G=| ] § -}
1 _1 43
L 2 6 60

[11.31 3.51 5.17]
= (BI—G) ' = | 1054 4.28 5.17
10.34 3.45 6.21 |

9515 |
= (BI—G)'f = | 9592
| 9741




